



# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## Mancomunidad Sanitaria Provincial AVISO IMPORTANTE

En la secretaría de la Mancomunidad, situada en el Instituto de Higiene, se halla expuesta al público el presupuesto de esta entidad, para el año de 1937, donde podrá ser examinado por los interesados, durante las horas de oficina, de diez a una de la mañana, todos los días laborables, hasta el día 12 del próximo mes de diciembre.

Las reclamaciones que se formulen, serán precisamente escritas y reintegradas con póliza de 150 (excepto las formuladas por Ayuntamientos, que no necesitan reintegro), y podrán ser dirigidas por correo a dicha Secretaría, dentro del plazo marcado en el párrafo primero de este aviso.

Zamora 25 de noviembre de 1936. El Delegado de Hacienda-presidente, Moisés Fernández.

## De la Audiencia

**Señalamiento para el día 26**  
Sumario 53 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 169 del año actual.

Delito lesiones. Procesado, Tarcisio Lorenzo Morillo. Ponente, ilustrísimo señor Presidente. Defensor, señor Hernández. Procurador, señor Queipo. Testigos tres.

### SENTENCIA

Por el Tribunal Contencioso-Administrativo se ha dictado el siguiente fallo:

Que declarando la nulidad del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Villalobos, en diez y ocho del pasado mes de mayo, por el que destituyó de su cargo de alguacil, a don Baltasar Fernández Garea, declaramos que este debe ser repuesto inmediatamente en el mismo, con abono de los haberes dejados de percibir desde que aquél se adoptó, cuyos haberes deberá satisfacer el Ayuntamiento, sin perjuicio de la responsabilidad civil del alcalde y concejales que lo votaron y sin que se haga especial imposición de costas.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Patrocino Crespo, de 30 años de edad, que habita en Rabiche, número 47, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, que interesa tejidos blandos y fractura de la tercera falange; se la produjo con la correa de una máquina.  
—Adrián Rodríguez, de 27 años de edad, vecino de Argujillo, de herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, que interesa tejidos blandos y piel; causada por accidente del trabajo.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Atilano Alonso Mata.  
Prudencio Arroyo Carrascal.  
Visitación del Carmen Rodríguez Prieto.

### DEFUNCIONES

Ángel Rafael Lorenzo Holgado.  
Julian Alonso Castaño, de 23 años.  
José Parra Alonso, de 54 años.

## Notas del Gobierno Civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital, con el destino que se consigna:

Alcalde y vecinos del pueblo de Formariz, para el Ejército y fuerzas armadas, 1770 pesetas; Juan Manuel Vega, maestro, y niños de la Escuela de Muga de Alba, para el Tesoro público, 2665; Fermín Vega, maestro, y niños de la Escuela de Santa Croya de Tera, para el Tesoro público, 4020; Purificación García, maestra, y niñas de la Escuela de Santa Croya de Tera, para el Tesoro público, 2550; Ramón Jambina, vecino de Zamora, para el Tesoro Público, Ejército y Fuerzas armadas 500; Paulino Guerra dueño del Hotel Castilla, por los postres no servidos, a los huéspedes el día 20 del actual, para el Tesoro público, 1000; Francisco Pascual Pérez, industrial del pueblo de Vezdermabán, para el Tesoro público, 50; Eugenia Morán y Epifanio Jañez, maestros, y niños de las Escuelas de Miare de Costroponce, para el Tesoro público, 27; Gabriel Méndez, maestro, y niños de la Escuela de Ayód de Vidriales, para el Tesoro público, 38; Enequina Castaño, maestra, y niñas de la Escuela de Santovenia del Esla, para el Tesoro público, 29; Máximo Santos Bruno, maestro, y niños de la Escuela de Tolilla, para el Ejército y fuerzas armadas, 10; Carlos Negillo Felipe, vecino de Zamora, para el Tesoro público, 360 pesetas.

Juan Manuel Vega, maestro de la Escuela de Muga de Alba, ocho botones de plata; dos placas de botón de plata, un aderezo de plata y una cadenita de plata, para el Tesoro público; una señora muy española, de Montamarta, para el Tesoro público, un par de pendientes de oro con diamantes; María Vaquero, vecina de Montamarta, para el Tesoro público, un collar con 20 cuentas de oro, par y medio de pendientes de oro, y tres piezas sueltas, de oro; Sebastián González Bellido, de Zamora, para el Tesoro público, un par de pendientes; Adrián Carballo Llamas, de Losacia, para el Tesoro público, una moneda de oro de 25 pesetas; Agustín Pérez Alfageme, vecino de Cas-

tronuevo, para el Tesoro público, un anillo de oro; Tomasa Vicente Andrés, de Fuentespreadas, para el Tesoro público, un par de pendientes y un cintillo de oro; Eloy Rodríguez, párroco de Fuentespreadas, de los responsos obtenidos en los funerales de un vecino muerto en defensa de Dios y de la Patria en el frente de Asturias, para el Tesoro público, 10 pesetas.  
23 de noviembre.

Angelina Calderón, presidenta de la Hermandad de la Santísima Virgen de la Concha de esta capital, para el Tesoro y fuerzas armadas del Ejército 150 pts.; Micaela Benítez León, maestra de la escuela de San Miguel de la Ribera, para el Tesoro 25 (segundo donativo); Teófila García Valera, maestra y niñas de la escuela de Alcuivilla de Nogales, para el Tesoro 1720; Fideniano Martín Gandarillas, maestro, y niños de la escuela de Alcuivilla de Nogales, para el Tesoro 2265; Julián Iglesias Alvaro, maestro y niñas y niños de la escuela mixta de San Juan de Rebollar, para el Tesoro 10; Venancio Acevedo, Palace Hotel de Zamora, de postres no servidos el día 22 del actual, para el Tesoro, 14; Juan Ferrero Pérez, de Almaraz, para el Tesoro 25; Los empleados y obreros ferroviarios de la estación de Zamora, para el Tesoro 50; y para la Cruz Roja, 3075 en total 8075; Venancio Gago, de Perilla de Castro, por la rifa de un cordero, que se rifó y tocó al señor don Juan Pérez, 80, 60 producto de la rifa y 20 del que le tocó, para el Tesoro, 50, y para la Cruz Roja 30; Fermín Bragado, médico de Benegiles, 50, 25 para el Ejército y 25 para la Cruz Roja; Consuelo Ramos, maestra y niñas de la escuela de Villamor de la Ladre, para el Tesoro 25; Un español, 500, 200 para mantas de las tropas, 200 para el Ejército y fuerzas armadas y 100 para la Cruz Roja; Fermín Bragado, médico de Benegiles, cuatro monedas de 20 reales de Carlos IV y Fernando VII; José Fernández Corporales, un ajustador de plata para el Tesoro; Gumersinda Montalvo, de Ponteje, segundo donativo, dos pares de pendientes, de oro, con diamantes, un anillo, un collar con 20 cuentas y colgante con cruz de oro y perlas, para el Tesoro; Pedro Giménez y señora y madre política, vecinos de Zamora, un reloj con doble tapa de oro, un par de pendientes de oro, para el Tesoro; Juan Palacios Berjes y señora, vecinos de Zamora, un par de pendientes con piedras, y un par de gemelos de oro, para el Tesoro.

24 de noviembre.

## Noticias del Extranjero

### SESENTA Y SIETE MIL PESOS ORO PARA ESPAÑA

Montevideo.—Encabezada por el vicepresidente de la República doctor Navarro, y formada por prestigiosos diputados de la nación y altas personalidades de la Banca y comercio uruguayo, se inició una colecta por la Unión Nacional Española de esta nación.

La recaudación de fondos ha tenido el mayor de los éxitos, alcanzando actualmente a pesos 67.000, oro.

Según parece, el total de la recaudación será invertido en la adquisición de carnes, cueros y lanas, que se remitirán con oportunidad al Gobierno nacionalista de Burgos.

### LINGOTES DE ORO ESPAÑOL EN LONDRES

LONDRES.—Han llegado a esta capital, procedentes de París, lingotes de oro por valor de tres millones de libras esterlinas. Este oro procede del Banco de España y su llegada a Londres esta siendo motivo de los más variados comentarios.

### SE REUNE EL GOBIERNO INGLESES

LONDRES.—Ayer se reunió el Gabinete de ministros inglés, para examinar la situación internacional que crea la guerra española.

El hecho de que haya sido en domingo la reunión ministerial da idea de la importancia de los asuntos que fueron tratados.

Los acuerdos tomados se darán a conocer en breve a las oficinas diplomáticas.

### SE TRATA DE CONSTITUIR EN FRANCIA LA TERCERA INTERNACIONAL

PARIS.—La actitud de Rusia esta encaminada a constituir en Francia la III Internacional, toda vez que con ello los enemigos de España facilitarían ayuda al Gobierno rojo español.

### SE ACENTUA LA TENSION EN LAS RELACIONES RUSO-GERMANAS

BERLIN.—Se acentúa cada vez más, la tensión en las relaciones entre Rusia y Alemania.

El hecho de que haya sido nuevamente detenido un ingeniero alemán ha causado en todo el país gran indignación.

El gobierno alemán ha enviado una enérgica nota a los soviets, en la que pide sea puesto en libertad inmediatamente dicho ingeniero.

### DESPUES DEL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL

ROMA.—La República del Ecuador, ha visto con mucha simpatía el reconocimiento del Gobierno Nacional español, por parte de Alemania e Italia. En estos días se está realizando en la República ameri-

cana una campaña muy intensa contra el comunismo y se pone como ejemplo a la nación española, víctima del mismo.

## Periódicos Franceses y suizos acusan a Rusia

Londres.—Los periódicos suizos dicen que los timores del mundo por una guerra, son debidos a la política del soviets.

Otro periódico de Varsovia manifiesta que es absolutamente necesario constituir el frente de naciones anti-comunistas.

La prensa francesa en general se manifiesta en el mismo sentido.

«Le Jour» afirma que todos los peligros que amenazan al mundo son originados por la Rusia de los soviets.

De las palabra del señor Edem se deduce el deseo de Inglaterra de establecer un mayor contacto con Berlin y Roma. El reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Italia y de Alemania es una advertencia a Rusia. La opinión inglesa se da cuenta de la amenaza que para la paz significa la conducta moscovita.

## Del Ayuntamiento

Al ser recibidos hoy, por el alcalde señor Arredonda, nos dio cuenta de que guardaba un billete del Banco de España, hallado en el vestíbulo de la sucursal de Zamora del Banco de España, por el guardia de Seguridad don Baltasar Castaño, el cual lo puso a la disposición de nuestra primera autoridad municipal.

El señor Arredonda, elogió el rasgo honoroso del señor Castaño, diciéndonos que el billete se encuentra en su despacho, para ser entregado a la persona que acredite ser su dueño.

## Quejas del vecindario

Varios vecinos de la Avenida de Portugal, nos ruegan hagamos llegar a conocimiento de nuestro dignísimo señor Alcalde, el poco edificante espectáculo que se viene observando en dicha Avenida, donde al amparo de los salientes de la muralla, algunos ciudadanos desaprensivos han convertido aquella parte de la población en un vertedero de toda clase de inmundicias y desahogos, con daño de la moral y riesgo para la salud.

Quedan complacidos nuestros comunicantes, y les anticipamos la seguridad de que el requerimiento hecho a nuestro Alcalde, será también atendido.

## Acto heroico del coronel Escamez

El periodista Luis Montán, refiere un acto heroico a cargo de uno de los jefes que dirigen el asedio de Madrid. El coronel García Escamez. En el ataque que los rojos hicieron el sábado a nuestras líneas, estaba García Escamez a unos treinta metros de un parapeto, donde tres legionarios servían a una ametralladora. El tirador, cuando el enemigo, en pleno avance, se hallaba a unos trescientos metros del parapeto, cayó herido de un balazo, y entonces se vió al coronel García Escamez, saltar como un tigre, coger la ametralladora y seguir haciendo fuego con ella, con tal acierto y arrojo, que la línea roja que galopaba hacia la posición, se detuvo en seco, acibillada por el arma tan bien utilizada por García

Escamez. Rechazado el enemigo con grandes pérdidas, los legionarios aclamaron a su coronel.

### SE APODERAN DE TARRAGONA

PAREDE.—Los anarquistas se han apoderado de la ciudad de Tarragona, desplazando de los cargos oficiales, a los elementos de la Esquerda.

Reina en la población la más gran de las anarquías, habiéndose quemado algunas casas pertenecientes a significados elementos de derecha.

### NEUVO JEFE DE PRENSA

SEVILLA.—Por el Jefe del Gobierno del Estado, ha sido designado jefe de Prensa y Propaganda del Estado español, el general don José Millán Astray.

## Administración de Rentas públicas ANUNCIO

Terminada la confección del Padrón de vehículos de motor mecánico en sus cuatro grupos A, B, C y D, correspondiente a esta capital y año de 1937, se pone en conocimiento de los propietarios de los mismos que a partir del día de hoy se encuentra expuesto por término de diez días hábiles en esta Dependencia para que estos puedan promover cuantas reclamaciones a su derecho convengan, advirtiéndoles que estas solamente han de versar respecto a las cuotas que en estos documentos han sido aplicadas. Zamora 25 noviembre de 1936. —El Administrador de Rentas públicas, Francisco Aguirre.

La RADIO de máxima garantía

# PHILIPS

Venta únicamente en el **Bazar J** \* San Torcuato, 20

## Taller de servicio PHILIPS 250

Avenida de Portugal, núm. 2

Este Taller es el que ha instalado la RADIO ZAMORA.

En el BAZAR J., encontrará V. también discos de Falange maravillosamente cantados

También encontrará Vd.

**Crucifijos del Santísimo Cristo de las Injurias**

a 4'95 pesetas

Banderas Nacionales y de FALANGE  
Tiras y pasquines patrióticos para la toma de Madrid  
Banderitas de «Madrid es nuestro»

Distintivos  
Sortijas  
Alianzas. Verdaderas preciosidades.

# BAZAR J

San Torcuato, 20

# A. CARDONA

## CONSIGNATARIO

APARTADO 211  
Telegramas: CARDONA VIGO  
Teléfono N.º 2239 " 2240

### AGENTE DE ADUANAS IMPORTACION - TRANSITO - EXPORTACION TRANSPORTES INTERNACIONALES

Servicios combinados en conocimiento directo y a fletes corridos de y para todas partes del mundo.

# EL PELIGRO CATALANISTA HAY QUE ESTAR MUY ALERTA

En derredor del Gobierno de España, agitanse desde hace algún tiempo y singularmente en estos últimos días, caracterizados elementos catalanistas, políticos, financieros, negociantes que vienen a ofrecer sus servicios y su adhesión al movimiento nacional.

Salieron en su inmensa mayoría de Barcelona en los últimos días de julio y en agosto, y luego de haber dejado a sus deudos a buen recaudo en el extranjero, han ido entrando poco a poco en España, después de pulsar los estados de opinión y convencidos ya del triunfo arrollador del glorioso Ejército nacional. Muchos de sus compañeros y amigos, fabricantes, industriales, propietarios, han caído en Barcelona, Tarraza y Sabadell, ante el embate de las hordas rojo-separatistas. Han sido sacrificados por la anarquía, por el solo delito de ser burgueses o elementos de orden.

Como tales se presentan en Burgos. E invocando su calidad de técnicos en las finanzas, su vista y fino olfato para los negocios, quieren aportar su colaboración a nuestra causa cuyo triunfo definitivo les permitirá volver a su tierra a recuperar lo perdido, a construir sus negocios y a dirigir su política.

Mucho ojo con ellos. Los conocemos. Seguramente que quienes tienen sobre sí el delicado y honroso cargo de construir el Estado nuevo, no se confiarán demasiado ni creerán a pies juntillas en su lealtad y desinterés.

Pero no estará de más que refresquemos su memoria y llamemos con todo respeto su atención sobre el grave peligro que nos acecha, a poco que nos descuidemos y toleremos su intromisión e influencia. Porque lo que no hay que olvidar es que si en Cataluña ha podido triunfar el fantasma del separatismo, es porque tal semilla había prendido en terreno abonado, que no hubiera fecundado con la virulencia y fuerza con que se ha desarrollado, si grandes masas de opinión no la hubieran acogido con entusiasmo o al menos con simpatía y benevolencia.

Y tal simpatía y benevolencia, hay que decirlo muy claro, latía en el corazón de la inmensa mayoría de los catalanes, como consecuencia de las propagandas desarrolladas en los últimos cuarenta años por un partido político que ha ejercido, por desgracia, la hegemonía de la política catalana y en ocasiones la de España, nos referimos a la Lliga Regionalista.

No es afirmación nuestra. Su líder, don Francisco Cambó, se ha vanagloriado en múltiples ocasiones de haber despertado en forma insospechada el catalanismo y así ya en 7 de enero de 1923, tenía el valor de decir lo siguiente: "Quiero más este vivir de la conciencia catalana que cien leyes de autonomía; que no más una Cataluña sin ninguna libertad, hablando en catalán y sintiendo en catalán, que eso le traerá la libertad, que una Cataluña con los mayores atributos de soberanía política, pero teniendo amortecida su conciencia nacional. Yo me acuerdo cuando salíamos del Circolo de la Lliga de Cataluña, en la Rambla de las Flores, durante la guerra de Cuba, al salir

de allí encendidos de patriotismo catalán, nos sentíamos en la calle como extranjeros, como si no nos hallásemos en nuestra casa, porque no había ninguno que compartiese nuestras aspiraciones. Y nosotros las hemos infiltrado en todas las clases sociales de Cataluña".

Y año tras año, en sus discursos, en su prensa, en sus reuniones, en la vida íntima y familiar han estado desprestigiando a España, menospreciando abierta o cautamente al Ejército español, denigrando nuevas instituciones o ideales tradicionales, aferrados a un culto ferviente, apasionado, localista de todo lo catalán. Amaban y sentían a Cataluña. No amaban ni sentían a España. Y eso, los mejores, por que los otros la menospreciaban y la odiaban.

Recordar la Historia, no más que de éstos últimos años.

Tras de los años de influencia política y económica en los gobiernos de la Monarquía, vino con la implantación de la República la glorificación del Estat Catalá, el arrollador triunfo de Maciá y los cuatro locos que antaño le seguían, que desbordaron como desbordaron en las revoluciones a los propagandistas todos sus seguidores—las limitaciones y conveniencias políticas del regionalismo; fueron los hombres de la Esquerda los implantadores del Estatuto y quedó la Lliga en una situación de inferioridad política en espera de que sus habilidades y oportunismos le depararan de nuevo el ansiado dominio de la región.

Ya lo vislumbraban con su triunfo en las elecciones generales de 1933.

Pero se precipitaron los acontecimientos y la locura del 6 de octubre de 1934 puso en peligro las vidas y la economía de la burguesía catalana.

Y entonces, volvieron la vista, angustiados, al Ejército español que con su heroísmo y denuedo sofocó no más que en diez horas, en una noche memorable, el criminal intento secesionista.

Los salvó el Ejército de España, el cual fue aclamado en las calles de Barcelona.

Y ya los primates del regionalismo renegaban a sotto voce del Estatuto y daban por muerto el Estatuto, y se oponían a que caso de restablecerse, se confiara de nuevo el orden público a la región autónoma.

Más pasó el tiempo. Se olvidó el peligro.

Y como en el fondo del alma había quedado latente, íntimamente infiltrado el sentimiento de "catalanidad", salieron de nuevo a la superficie los acallados arrestos catalanistas y en las Cortes fue duramente combatida por los diputados de la Lliga el proyecto de ley suspendiendo los efectos del Estatuto de Cataluña y estableciendo nuevamente feñido pugilato entre ellos y los de la Esquerda, en demanda de un más alto título de catalanidad.

Ello no fue obstáculo a que cuando se promulgó la ley, utilizaran en su provecho y al arrimo de Portela los ligueros procuraron ser los amos de los Ayuntamientos y Diputaciones catalanas.

Fueron a las elecciones de febrero de 1936, forzados por el imperio

de la opinión, en coalición de las derechas auténticas,—los monárquicos que habían mantenido siempre muy en alto el pabellón de España y Acción Popular—, pero pronto soltaron las ligaduras puramente electorales que a éstos les unieron, y cuando el aluvión izquierdista avasalló de nuevo a España entera, colaboraron otra vez en el Parlamento de Cataluña con Companys y sus aliados, soñando, como decía Gaziel en "La Vanguardia", en que Cataluña con su Estatuto en marcha, fuera un "oasis" en la anárquica y caótica situación nacional.

Llegó por fin el ansiado día de la liberación.

El 18 de julio, rebelóse contra la anti-Patria, el heroico Ejército español. Pero las hordas sindicalistas, comunistas y separatistas, ahogaron en sangre en las calles de Barcelona el alzamiento salvador.

Si los hombres de la Lliga hubieran prestado a él su adhesión, si los elementos de orden y las masas honradas y laboriosas que constituyen gran parte del pueblo catalán, hubieran vibrado al conjunto del grito de rebelión, y sintiendo en español se hubieran unido al movimiento, no es dudoso que éste hubiera triunfado.

Así triunfó en todas las poblaciones hoy dominadas por el Ejército.

Este dió el golpe, pero el pueblo sano se unió a él, con su entusiasmo con su dinero, con sus vidas. Díganlo las Castillas, Galicia, Aragón, Sevilla y la benemérita Navarra.

Más, en Cataluña abandonaron al Ejército. El tan decantado "seny" catalán no podía mezclarse en una "sanjurjada". Se quedaron quietos en sus casas.

Y no contaron con que al ser vencido el Ejército, se desataría en Cataluña la oleada de anarquía, de ha-

jas pasiones y viles venganzas que el separatismo y el sindicalismo albergaban en su seno.

Los prohombres, amparados por la Generalidad, se pusieron a salvo. Y en barcos franceses e italianos dejaron su Cataluña bien amada, para ir a buscar refugio "como españoles" fugitivos de la ola roja en tierras extranjeras más hospitalarias.

Más las grandes masas, los fabricantes, los industriales, los comerciantes, la burguesía catalana que no pudo escapar, ha caído víctima del desenfreno y del pillaje. Los fusilamientos, los asesinatos en la vía pública, los saqueos y confiscaciones de bienes, los atropellos y vejámenes de todo género, han sido el pago que han recibido a su catalanidad, a su quietismo y a su falta de cariño a España.

J. MANUEL CENDOYA.

(Concluirá en el próximo número)

## Bendición de la Bandera de la JAP

El domingo pasado tuvo lugar en el vecino pueblo de Montamarta, la bendición de la bandera de las secciones masculina y femenina de las Juventudes de Acción Popular de dicho pueblo.

Al acto asistió una representación de la J. A. P. de Zamora. La bendición de la bandera, fue por la mañana y por la tarde se celebró un rosario y un responso, por los muertos de la actual guerra de salvación.

Acto seguido tuvo lugar un desfile al que asistió todo el pueblo, cantándose el himno de la J. A. P. Enhorabuena a la J. A. P. de Montamarta y adelante con fé en la victoria...

(Secretariado de Prensa de la J. A. P. de Zamora).

## Cebada para el Frente Popular

Un «vale» del comité de Burghondo

AVILA.—La guerra de España— como todas las guerras— tiene su aspecto grotesco que suaviza un tanto los agrios perfiles de la gran tragedia. Sería interesantísimo—y también, ejemplar—delimitar ese perfil grotesco en el que vienen a coincidir la inconsciencia, el analfabetismo y la bestialidad de esas gentes desdichadas que se han concitado en el Frente Popular, creyéndose capaces de redimir al mundo. Cada uno de ellos—podía repetir lo que decía el ganapan del cuento: "¡Hay que tener costura!"

Para quien quiera hacer la historia anecdótica del analfabeto Frente Popular, ahí va ese dato, de cuya autenticidad certifico.

En mis manos tengo una octavilla

de mal papel en el que en buena letra, se lee textualmente lo que dice:

"Frente Popular.  
Vale por  
Una fanega de cebada  
para los cerdos de este Comité.  
Burghondo 28-9-36.  
El Comité"

Hay un sello en tinta violeta, a la izquierda,—e invertido, para más detalles,—que dice: "Hijo de Pedro Delgado.—Burghondo (Avila)."

"Vale por una fanega de cebada para los cerdos de este Comité".  
A confesión de parte...

## El devocionario del Requeté

Un antiguo amigo del tradicionalismo español, amigo personal también de muchos tradicionalistas, el joven abogado romano, Remo Renato Petitto, ha publicado el bello artículo que a continuación reproducimos. El saludo a la romana, que en nombre de los fascistas italianos nos envía, se lo devolvemos los Requetés, saludándoles marcialmente, con la mano puesta en nuestras boinas rojas, militarmente, como corresponde a los cruzados de Dios y de la Patria, que no luchamos solo por España, sino por toda la civilización católica y romana.

Devocionario, palabra que no existe en la lengua italiana, pero que sería irreverente traducir, porque es una bella palabra que expresa una idea más bella aún. Así se titula la pequeña compilación de rezos de los carlistas españoles, los que durante la presente cruzada sostienen el mayor peso de la lucha y realizan prodigios de valor. Breve como una ordenanza militar, compuestas por rezos autorizados por la Iglesia e indulgenciados por el Arzobispo de Burgos, este devocionario no lo ha escrito un sacerdote, ni un capellán militar: lo ha escrito el corazón de un padre, Manuel Fal Conde, joven padre de siete hijos, y a quien los cien mil voluntarios carlistas reconocen como jefe. En esta hora dramática, pura, sublime y serena de lucha por Dios y por la Patria, se ha inspirado para escribir estas meditaciones aquél jefe de recio temple, que sabe compartir con sus voluntarios las amarguras y privaciones de la campaña y a quien repugnan las intrigas de los políticos profesionales. Su política y su diplomacia no conocen más que una idea inspiradora: la Fé. Y esta intransigente fé en Dios, en la Patria y en sus valores tradicionales, ha hecho moverse a las montañas y triunfar definitivamente de todos los enemigos que, aliados con el ateísmo y el comunismo quieren destruir a España.

Dios no quiere defensores ateos, para su Santa Causa, y por, esto, desde las lluviosas playas del Cantábrico, hasta las nieves de Somosierra, desde los olivares ardientes de sol de Andalucía, la guerra que hacen los voluntarios de Fal Conde no tiene solo como fin salvar a España, sino también a todos nuestros países. El nonagenario Rey legítimo ha muerto en estos días en el destierro, pero el programa permanece intangible y las banderas ondean gloriosamente al viento, y

el venerado don Alfonso Carlos irá sus oraciones allí, en el Cielo, a las que a Dios elevan los Tradicionalistas en todos los campos de batalla. Más que un breviario, este devocionario que leo con tan profunda emoción, es el espíritu íntegro, transformado en poesía y en ritmo, del soldado de la Tradición con todas sus virtudes: piedad profunda, serenidad, vigilia continua, intrepidez y valor, alegría y amor perfecto.

"Para morir hemos nacido; toda muerte es buena si nos abre las puertas del Cielo". Y el paladín de la Santa Cruzada, dice más adelante: Hay una oración especial y poderosa por la Patria. Es la oración que podemos hacer en el "Viva España". Si sabemos elevar el corazón a Dios cuando gritamos ese viva entusiasta, estamos pidiendo a Dios que España viva, que se salve, que vuelva a ser suya. Constituido en oración ese grito del alma y siempre que en vuestro saludo, en vuestra exaltación patriótica, en vuestra entrada en fuego claméis el ¡Viva! enardecedor, estareis pidiendo y orando. Y algo más. Cuando en tus carnes la metralla hiera y cuando tu sangre corra y cuando veas huirse la vida: ¡Viva España! sobrenaturalizado con la suavidad mística de la jaculatoria, equi vale al acto de voluntad de entrega a Dios como partecita del precio de adquisición de esta gracia: La salvación de España".

Manuel Fal Conde: Tus hermanos y compañeros en la misma lucha por la defensa de los mismos ideales. Los fascistas de Italia, rezan contigo y te saludan a la romana.

(Servicio de Prensa y propaganda del Requeté).

## SENTENCIA

Por la Audiencia provincial, ha sido condenado, Guillermo Folgado Andrés, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves y con la concurrencia de una circunstancia de atenuación privilegiada, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa y pago de costas procesales e indemnización al perjudicado, Eusebio Coca Tola, en cantidad de doscientas veinte pesetas.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

## Falange Española

Vuestro HIMNO cantado  
Y  
Vuestro HIMNO  
Impresionado EN BANDA

PODEIS ADQUIRIRLO

en el Gran Bazar de  
Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Así como cánciones patrióticas  
y PASODOBLES MILITARES

GRAN SURTIDO

## Sección de Anuncios Económicos

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

# CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

SE VENDE

Una sierra de cinta de 80 de volantes, en inmejorables condiciones, un transformador de 3 H. P. y un motor de 2 H. P., todo seminuevo. Par tratar, taller de carros de viú de César Frutos. Avenida de la Feria, 19. Zamora.

SE VENDE VINO

Clarete de cosechero, a nueve pesetas los 16 litros, en la acreditada bodega de Elias Santa María, Cuesta de los Laneros núm. 9. Horas de despacho, de 10'30 a 1'30. Los domingos no se despacha.

### Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo. Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

### Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

### CAFE-BAR "Los Tres Hermanos"

¡Sensacional!... ¡Sensacional!... Completamente reformado

Antigua Plaza de la Carcel (hoy del General Sanjurjo)

AMA DE CRIA  
De 19 años, se ofrece para criar. Informes, Herminia Belver Aguado, en Fonfria.

### "La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

### R. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

### BAR TIBURCIO

Cambio de dueño

En traspaso adquirido por don Adolfo Román Iglesias, el antiguo BAR TIBURCIO, el público encontrará todos los artículos pertenecientes a dicho negocio, a precios económicos

No olvide que el acreditado BAR TIBURCIO adquirirá con su nuevo propietario, el prestigio y la categoría —: que le corresponde —:

TAPAS DE COCINA Y DE FIAMBRES, EN GRAN ABUNDANCIA (-) DANCIA (-) (-)

No deje de visitar el antiguo BAR TIBURCIO, en la seguridad, de que ha de encontrar cuanto precise.

BUEN SERVICIO, AMABILIDAD Y PRECIOS ECONOMICOS

### PASTOS

Se arriendan los del Prado y Campiña al pago de Valderrey, del término municipal de Zamora, con unas buenas tenadas, capaces para empajar 400 ovejas, en inmejorables condiciones.

Para tratar en Zamora, Doctor Arribas número 4, con Pedro Romero.

### ARRIENDO PISO

Se arrienda un piso interior, en la calle de San Torcuato, 76, perteneciente a señoras. En la misma tienen las llaves.

### Máq uñas de Escribir UNDERWOOD

al contado y a plazos

Heriberto Hernández ZAMORA

### MODISTA DE PIELES

Carretera de Tordesillas núm. 4 ZAMORA

## ULTIMAS NOTICIAS

### El general Varela se muestra ahora más confiado que nunca

#### Ingeniero alemán condenado en Rusia

La Prensa hace entrever la posibilidad de que el caso tenga repercusiones

ROMA.—La prensa se ocupa extensamente de la condena del ingeniero alemán Clichint y hace entrever la posibilidad de que el caso tenga repercusiones de carácter internacional. Se hace destacar que la actitud de Italia, no continuará en forma pasiva, si continúan los manejos de los agitadores rusos. LONDRES.—La prensa inglesa se muestra indignada contra este nuevo desafuero de los soviets y recuerda que en otras ocasiones han sufrido persecuciones y acusaciones en Rusia, súbditos británicos. STOKOLMO.—Toda la prensa

de Suecia se hace eco de la condena del ingeniero alemán y coincide en apreciar que surge la formación de un gran frente antibolchevique. VARSOVIA.—Los periódicos de Polonia, al comentar la condena del ingeniero alemán, dicen que hay que reaccionar fuertemente contra las provocaciones soviéticas. VIENA.—La noticia de la condena de Clichint ha caído aquí como una bomba. La prensa dice que la intervención internacional anticomunista, es cada vez más necesaria.

#### Impresión de la jornada de ayer

### El general Varela está más confiado que nunca

El enviado especial del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, nos remite la siguiente impresión de la jornada de ayer. "A pesar de ser hoy un día de calma, puesto que nuestras columnas del sector de Madrid se han dedicado a continuar su labor de ensanchamiento de base, puedo ofrecer, lector, un pequeño manojito de noticias del frente, que satisfarán su legítima curiosidad. En primer lugar y en la noche de ayer, por el sector comprendido de Carabanchel Bajo al Barrio de la Usera, el enemigo inició un contraataque, con mucho fuego de fusilería y fuego de granadas de mano.

Las tropas de Tella, siguiendo la táctica que tan buenos resultados nos va dando, dejaron acercarse a los rojos hasta tenerlos bien a tiro, saliendo entonces del parapeto en furioso contraataque, haciendo en pocos minutos una verdadera garra cina entre los incautos marxistas, a quienes, solo en una casa donde se hicieron fuertes, cogieron diez y seis muertos y cerca de treinta heridos, en el cuartelillo de guardias de Asalto, donde se les cercó. Igualmente, quedaron en nuestro poder, cuatro cajas íntegras de munición ametralladora, de marca francesa, y seis prisioneros. Uno de estos ha declarado, cuando calmó su extenuación, que llevaba en la trinchera tres días sin comer ni dormir, y que el estado de hambre entre las mismas milicias es espantoso. Ultimamente, los milicianos reciben por toda ración, para el día, en las trincheras, una lata de sardinas, un panecillo menor que una barra de Viena, y una lata de conserva rusa de berengena, que no hay quien pueda atravesar, según su frase textual. Asegura este detenido que el hambre en Madrid es espantosa, y

que cada día cunde más la protesta, no ya del elemento civil, sino entre el armado.

La mañana de hoy ha transcurrido en todo el frente con absoluta calma, escuchándose solo tal cual paquero en las avanzadas, y a las dos de la tarde hubo un pequeño ata que rojo por el frente Pinto, huyen do el enemigo apenas desplegaron dos escuadrones, para batirlos.

De todas formas, desde hace dos fechas se observa una marcha flojera, tanto en los contraataques como en la resistencia que ofrecen los marxistas. En cambio se da el caso curioso de registrarse algunos intentos de golpes de audacia, como el perpetrado hace dos noches en una aldea llamada Villanueva, entre Valdemorillo y Brumete, donde no había guarnición y si solo media docena de pacíficas familias. Inmediatamente, la aviación de Talavera se puso en juego y descubrió y batió dicha concentración, logrando desmontar la batería y bombardeando un grupo de camiones, que huyeron a toda marcha, lejos del río. He cambiado esta mediodía unas palabras con el general Varela, mostrándose tan confiado o más confiado que nunca, y diciéndome textualmente: —La toma de Madrid ya no se es un problema militar, porque cuando se asalta una fortaleza y se pasa el foso, y el atacante se sitúa dentro de ella, la fortaleza está ganada; pero es problema de conciencia, de españolismo. Nosotros, no queremos destruir Madrid, porque somos buenos españoles; pero tampoco podemos pasar por ir tomando nuestra ciudad casa por casa, sacrificando vidas estérilmente. Si los que hoy defienden Madrid no quieren tener un momento de reflexión, contrariando nuestros más firmes deseos, no tendremos más remedio que apelar a recursos supremos, que quisieramos dejar de lado. De todas formas—terminó diciendo el general—, insistimos en acabar de conquistar Madrid sin destruirlo, y por medio de columnas maniobreras. Todo está preparado y dispuesto a tal fin. Únicamente el mal estado del tiempo retrasa el momento decisivo. Efectivamente, como dice el invitado general, el tiempo nos es francamente adverso. Hasta la hora de telegrafiar no ha llovido, pero de nubarrones, y la tierra mojada y el frío y la humedad, son ambientes terribles. Aguardemos, pues, una clarita, que con ella vendrá la acción definitiva, de cuyo éxito, hoy más que nunca, y sabiendo lo que decimos, estamos totalmente seguros".

**CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE**  
**NUEVO TEATRO**  
 Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55  
 Otro estreno cómico «PARAMOUNT»  
**Alegria estudiantil**  
 Creación de Bing Crosby, Grace Allen, Richard Arlen y Jack Oakie

El DOMINGO: Butaca 1'60  
 ESTRENO «Paramount»  
**EL DICTADOR**  
 Por los eminentes artistas Ricardo Cortez y Elisabeth Young

**Teatro PRINCIPAL**  
 Mañana JUEVES: Butaca 0'55  
 Sensacional ESTRENO «Paramount»  
**El derecho a la felicidad**  
 Creación de JOAN BENNET con CHARLIE RUGGLES

El VIERNES: Butaca 0'55  
 Otro gracioso y original ESTRENO «Paramount»  
**Al compás del corazón**  
 Creación de LANNY ROSS, Jack Oakie y Mary Brian

El SABADO: Butaca 0'55  
 ESTRENO sensacional «Paramount»  
**Melodía en primavera**  
 Creación de LANNY ROSS, Ann Sothern y Charlie Ruggles

El Domingo: Butaca 1'60 y 2'10  
 ESTRENO de la monumental película «PARAMOUNT» EN ESPAÑOL  
**Casino de mar**  
 Por GARY GRANT, BENITA HUME, Jack La Rue y Gienda Farrell

que cada día cunde más la protesta, no ya del elemento civil, sino entre el armado. La mañana de hoy ha transcurrido en todo el frente con absoluta calma, escuchándose solo tal cual paquero en las avanzadas, y a las dos de la tarde hubo un pequeño ata que rojo por el frente Pinto, huyen do el enemigo apenas desplegaron dos escuadrones, para batirlos. De todas formas, desde hace dos fechas se observa una marcha flojera, tanto en los contraataques como en la resistencia que ofrecen los marxistas. En cambio se da el caso curioso de registrarse algunos intentos de golpes de audacia, como el perpetrado hace dos noches en una aldea llamada Villanueva, entre Valdemorillo y Brumete, donde no había guarnición y si solo media docena de pacíficas familias. Inmediatamente, la aviación de Talavera se puso en juego y descubrió y batió dicha concentración, logrando desmontar la batería y bombardeando un grupo de camiones, que huyeron a toda marcha, lejos del río. He cambiado esta mediodía unas palabras con el general Varela, mostrándose tan confiado o más confiado que nunca, y diciéndome textualmente: —La toma de Madrid ya no se es un problema militar, porque cuando se asalta una fortaleza y se pasa el foso, y el atacante se sitúa dentro de ella, la fortaleza está ganada; pero es problema de conciencia, de españolismo. Nosotros, no queremos destruir Madrid, porque somos buenos españoles; pero tampoco podemos pasar por ir tomando nuestra ciudad casa por casa, sacrificando vidas estérilmente. Si los que hoy defienden Madrid no quieren tener un momento de reflexión, contrariando nuestros más firmes deseos, no tendremos más remedio que apelar a recursos supremos, que quisieramos dejar de lado. De todas formas—terminó diciendo el general—, insistimos en acabar de conquistar Madrid sin destruirlo, y por medio de columnas maniobreras. Todo está preparado y dispuesto a tal fin. Únicamente el mal estado del tiempo retrasa el momento decisivo. Efectivamente, como dice el invitado general, el tiempo nos es francamente adverso. Hasta la hora de telegrafiar no ha llovido, pero de nubarrones, y la tierra mojada y el frío y la humedad, son ambientes terribles. Aguardemos, pues, una clarita, que con ella vendrá la acción definitiva, de cuyo éxito, hoy más que nunca, y sabiendo lo que decimos, estamos totalmente seguros".

**UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO**

**AUXILIAR PARA OFICINA**  
 Joven, que sepa mecanografía, se necesita. Informse en Ramón Alvarez, 31.—Zamora.

**AMA DE CRIA**  
 Se ofrece para criar en casa de los padres, joven, soltera y primariza. Razón, Eliberia Prieto, en La Hiniesta.

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ CARLOS**

**Las obras de arte y los marxistas**

LONDRES.—El corresponsal en Madrid del "New Herald", publica en este periódico un artículo titulado "El interés de los marxistas por las obras de arte". Dice en él que visitó el Museo del Prado, en el que trabajaban febrilmente brigadas de obreros retirando las obras de arte que depositaban en grandes cajones, que más tarde habían de ser expedidas a Valencia y Alicante. Ya en Illescas—sigue diciendo—

**EL ESTAMPILLADO DE LOS BILLETES**

**Van estampillados más de 200.000 billetes por un valor de pesetas 16.366.475**

**El trabajo abrumador que pesa sobre el personal del Banco de España**

Ha sonado la hora de que el dinero, esos ahorros que los mortales logran en su vida, imponiéndose privaciones, cuentas las más de las veces, y que han permanecido ocultos, en el paño lustroso y manoseado del avaro que se esconde en cada uno de los humanos, salga a la luz para que no se "apofille".

Desde que se dió a conocer el decreto del Estado Español, por el que se obliga a todos a que presenten sus pagarés en las ventanillas de las sucursales del Banco de España, para ser estampillados, ríos de dinero, cantidades fabulosas, que no se "movían" desde cualquiera sabe cuanto tiempo, han pasado por los dedos nerviosos de sus poseedores, que con los ojos chispeantes de codicia los han contado una y mil veces, antes de pasar el umbral del Banco, y que han recitado aún después, presos de una desconfianza, que puede ser mal conceptuada por los ajenos, pero que en la realidad constituye un legítimo derecho, si aceptamos el aforismo de: "Cada uno es dueño de lo suyo".

Diariamente la calle de Santa Clara—hoy podríamos llamarla la principal arteria del Wall Street zamorano—se ve invadida de una muchedumbre; que bajo la indumentaria del rústico "que no tiene nada", guardan unos miles de pesetas, que unos dicen los han conseguido con su virtud del ahorro, y otros alegan que los han "amasado" con su "esfuerzo". Allí ellos.

Lo cierto es que el balance del dinero que hasta la fecha ha sido inspeccionado por el personal que domina el arte exacto del numismatismo, arroja por día, el siguiente resultado:

Día 19:	198 presentadores por pesetas	193.225
" 20:	303 id. id.	797.175
" 21:	571 id. id.	949.650
" 23:	642 id. id.	1.053.925
" 24:	923 id. id.	1.938.350
Total		4.932.325
La Banca privada		5.207.025
Existencia del Banco de España		6.227.125
Total		16.366.475

Es decir, que aún siendo todos los billetes de 100 pesetas, suman unos 163.664 billetes los estampillados, pero como aunque hay algunos de la serie de 1.000 y de 500 pesetas, son muchísimos más los de 50 y 25, por lo que no hay exageración en decir que la cantidad total a estampillar es hasta el momento actual lo menos de 2.000.000 de billetes, de los que solo faltan por un impoite aproximado de pesetas 4.725.000.

Además se han hecho, por cuantiosas sumas, remesas a los Bancos de Segovia, Toledo y Valladolid, que arrojan cantidades exorbitantes.

El personal afecto a la plantilla del Banco de España, de Zamora, solo descansa en el trabajo, desde las doce y media de la noche hasta las seis de la madrugada, pesando sobre él una labor abrumadora, difícil de ser contrastada por los que desconocen cuan grande es el esfuerzo que significa operar con números y sobre todo, cuando se trata de cantidades con las que no se juega todos los días.

Este comportamiento de los funcionarios del Banco de España, está siendo muy elogiado por cuantas personas saben apreciar en lo que vale y representa cuanto están realizando, por lo que nosotros, dándonos cuenta de la gestión deficiente que están desarrollando, unimos nuestro elogio plausible a los que como ya decimos anteriormente, están recibiendo.

**Laxen Busto**  
 Laxante que educa el intestino

### La radiación de mensajes de socorro

Orden de la Dirección general de Teléfonos y Telégrafos

De orden de S. E. el generalísimo y a partir de esta fecha, queda terminantemente prohibida la radiación de mensajes de socorro cualquiera que sea la clase y categoría de la instalación radioeléctrica por la que este servicio se efectúe, habiéndose cursado las oportunas órdenes, para que se establezca un servicio de vigilancia que permita descubrir las contravenciones.

#### POR INEPTO

SEVILLA.—Informaciones de Madrid afirman que a consecuencia de su ineptitud, ha sido destituido el general Mijaa, presidente de la Junta de Defensa de la capital de España.

TENERIFE.—Las relaciones entre Cataluña y las moscovitas, son cada día más íntimas.

Además de las comunicaciones marítimas con el puerto ruso de Odesa, los catalanes han establecido un servicio aéreo en Barcelona y Moscú.

#### EL GOBIERNO ROJO DIJO QUE IBA A IR A MADRID, PERO...

CADIZ.—Hace días, el Gobierno rojo, dijo que se trasladaría a Madrid, toda vez que ya había renacido la tranquilidad en la capital de España, pero después parece que lo ha pensado mejor, y no llega a Madrid ni aunque se lo recomiendan para la salud.

#### BARCOS INGLESES APRESADOS POR LOS MARXISTAS

PARIS.—Hace unos días, un vapor inglés, que se refugió en un puerto de Francia, debido al mal temporal reinante, fué desvalijado y apresado por los marxistas rojos siendo apresados la tripulación.

Los rojos llevaron al barco y sus tripulantes a Barcelona, y sin más explicaciones han tenido a los marinos británicos, detenidos por espacio de tres semanas.

#### VILLALBA RECLAMADO

CADIZ.—Desde Barcelona, y por el consejo de Defensa, se ha reclamado al conde Villalba, para que se traslade a Cataluña, al obje

to de que le fracasado coronel forme el segundo ejército catalán.

#### LOS FRANCESES ALARMADOS

PARIS.—La capital de Rosello, está invadida por comunistas españoles, huidos de Cataluña. La Prensa francesa señala este hecho como gran peligro para Francia.

#### MOSCU.—En las esferas políticas se cuenta que Alemania se dispone a luchar en una guerra próxima.

#### ¿UN NUEVO LOCARNO?

Parece ser, que Inglaterra ha remitido a Berlín un nuevo pacto de Locarno, al objeto de que los gobernadores teutones lo estudien y den su aprobación.

MOSCU.—El punto de vista de los soviets es que Inglaterra se ha puesto al lado del Gobierno nacional de España, debido al temor que la nación británica tiene a la alianza, se rumorea han constituido Alemania y el Japón.

#### ¿Azaña fué objeto de un atentado en Barcelona?

Málaga.—La estación de radio de esta capital, al servicio del Frente Popular, comunica que el Presidente Azaña, que se encuentra en Barcelona, se ha salvado de un atentado perpetrado por siete milicianos, los cuales se apostaron cerca de la entrada principal de la Generalidad, a la espera de que Azaña, acompañado de Compañys, saliera de él. Cuando el automóvil del Presidente apareció los milicianos se lanzaron sobre él, haciendo fuego. La guardia personal de Azaña respondió rápidamente, entablándose un vivo tiroteo en el cual resultaron muertos los siete milicianos.

#### Luchas en las calles de Barcelona

Perpignan.—Se han registrado en Barcelona graves incidentes, entre una columna de dos mil milicianos que habían de salir para Madrid y los elementos anarquistas que dominan la ciudad. Los primeros se negaron a salir si no iban acompañados de igual número de anarquistas. Estos quisieron imponerle por la fuerza, estableciéndose un vivo tiroteo, de que resultaron derrotados los anarquistas.

### Los horrores cometidos por los rojos en Madrid, relatados por un evadido

Sheriffes ultrajados y asesinados.—Pistoleros y ladrones profesionales, cometen toda clase de robos y saqueos

BURGOS.—Un evadido de Madrid ha referido detalles horrosos de los desmanes cometidos por las hordas rojas en la capital de España. Le sorprendió en El Escorial en donde se hallaba veraneando, la revolución soviética.

Fué recluido por los rojos en el patio de caballos del Monasterio, en unión de otras personas, entre las que se hallaban el marqués de Fontalba Arniches y don Diego Benjumea. Antes de la detención estuvo libre, sin poder regresar a Madrid, siendo testigo de la cobardía de los milicianos rojos que preferían robar a pelear. Cuando hablaban de la heroica defensa de nuestras tropas en el Alto del León calificaban a éste del "alto de subiras y no bajaras". Todavía entonces no había sido saqueado el Monasterio ni profanadas las tumbas de los reyes, para colocar en los sepulcros de mármol los cadáveres de unos milicianos. Las fuerzas marxistas siempre iban acompañadas de mujeres sacadas de todos los prostíbulos que causaban entre los milicianos tantas bajas, como las que sufrían en los campos de combate.

Los asesinos de la C. N. T. y de la F. A. I. iban en compañía de pistoleros y ladrones profesionales los cuales registraban los domicilios, robaban todo cuanto encontraban y abrían las cajas fuertes con sopletes.

Tuvo ese evadido que recorrer las checas para buscar el paradero de un amigo, lanzándose a la calle descamisado, con alpargatas y vistiendo un mono, para pasar desapercibido.

Verificada la evacuación de los veraneantes, para proceder más desahogadamente al robo técnico de los objetos artísticos del Monasterio, llegó a Madrid en un tren lleno de un millar de personas portadoras de todo género de bultos. En la capital de España los robos y los fusilamientos se sucedían en forma implacable. Cuando se detenía un coche, a las puertas de una casa, se reunían los vecinos presos del mayor pánico, porque ya se sabía se iban a llevar un jefe de familia o una señorita de derechas. A veces se apoderaban de una familia entera, despidiendo antes a los criados.

Un día fué a inquirir el paradero de unas señoritas aristocráticas, a las jóvenes, de cuya clase, los rojos ultrajaban y asesinaban después. En esta búsqueda llegó al depósito de cadáveres, en donde diariamente había unos setenta de éstos. Allí vió que algunos milicianos se apoderaban de las medias de seda y de los jerseys de las muchachas muertas. Recuerda con espanto su visita a la Dirección de Seguridad, adonde fué para ver si reconocían los restos de las personas que buscaba.

La iglesia del Carmen se hallaba iluminada, siendo escenario de las más sacrílegas juergas. Muchos de los detenidos les conducían a dicho templo. Poseer un aparato antiguo de "radio" costaba la vida, porque creían que era una emisora. En Madrid faltaban el arroz y las patatas. En la Dirección de Seguridad, cuando penetró, en ella, para buscar a las señoritas mencionadas contempló que se guardaba en unas cajas la plata robada.

Salió para Marsella en un avión de la Compañía "Air de France", en cuya ciudad se encuentra, hospedándose en un hotel, con su mujer y sus hijas, descansando de los ochen ta horribles días en que vivió metido en los antros soviéticos de Madrid.

TMP. CALAMITA.—ZAMORA